

О Т З Ы В

на автореферат диссертационной работы Даржаева Зорикто Юрьевича «Женское бесплодие в основных этнических группах населения Республики Бурятия: эпидемиология и клинико-патогенетические варианты», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.

В настоящее время бесплодие является одной из наиболее серьезных проблем репродуктологии. По данным эпидемиологических исследований в различных регионах Восточной Сибири частота бесплодия составляет 12-21 %. В связи с этим, изучение эпидемиологии женского бесплодия на примере Республики Бурятия, является одной из актуальных проблем репродуктивной медицины.

Научная новизна диссертационной работы заключается в том, что автором впервые определены этнические особенности наиболее частых клинико-патогенетических вариантов эндокринного бесплодия и гормонозависимых заболеваний у женщин азиатской и европеоидной рас: синдрома поликистоза яичников и миомы матки. Впервые определены этнические и возрастные особенности реализации протективного влияния синдрома поликистоза яичников и гиперандрогении, в частности, относительно риска возникновения миомы матки. Автором установлена важная роль оксидативного стресса в развитии данного гормонозависимого заболевания в различных этнических группах женщин с бесплодием.

В ходе проведенного исследования соискателем установлена реальная частота бесплодия в браке в Республике Бурятия, а также разработан и внедрен эффективный метод ранней диагностики бесплодия на амбулаторно-поликлиническом этапе, основанный на определении групп фертильности.

На основании результатов исследования автор обосновал дифференцированные подходы к ведению бесплодия у пациенток европеоидной и азиатской рас; установил особенности структуры причин бесплодия в городской и сельской популяциях с большей частотой трубно-перитонеального фактора у сельских жительниц и, напротив, преобладанием ановуляторного бесплодия, в том числе синдрома поликистоза яичников и синдрома гиперпролактинемии, у городских жительниц. Кроме того, соискателем определены наиболее значимые критерии диагностики синдрома поликистоза яичников у женщин азиатской расы (олиго/ановуляция и поликистозная трансформация яичников) и у европеоидов (поликистозная трансформация яичников и гиперандрогения).

Использование в работе большого количества фактического клинического материала, широкого спектра информативных методов исследований (клинических, инструментальных, биохимических, иммунологических), статистического анализа данных, сопоставление полученных результатов с данными литературы дают основание судить о достоверности и обоснованности научных положений и выводов, представленных автором.

Отражение в автореферате списка публикаций (48 работ, в том числе 17 статей перечня ВАК МО и науки РФ), апробации основных результатов диссертации на научно-практических конференциях различного уровня свидетельствует о большом личном и практическом вкладе автора.

Автореферат грамотно изложен, в полной мере раскрывает содержание работы, иллюстрирован значительным количеством таблиц и диаграмм.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

В целом, считаю, что исследование Даржаева З.Ю. является самостоятельно выполненным, законченным научным трудом и имеет важное значение как для теоретической медицины, так и практического здравоохранения.

Содержание автореферата дает полное представление о выполненной работе и позволяет сделать заключение, что по своей актуальности, объему выполненных исследований, научно-методическому уровню, теоретической и практической значимости диссертация Даржаева Зорикто Юрьевича «Женское бесплодие в основных этнических группах населения Республики Бурятия: эпидемиология и клинико-патогенетические варианты» отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями от 21.04.2016 г. № 335 «О внесении изменений в «Положение о порядке присуждения ученых степеней»), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой перинатологии,
акушерства и гинекологии лечебного
факультета ФГБОУ ВО «Красноярский
государственный медицинский университет
им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава
России, доктор медицинских наук,
профессор

Цхай Виталий Борисович

Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования "Красноярский государственный
медицинский университет имени профессора В. Ф. Войно-Ясенецкого"
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО КрасГМУ им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава России)
ул. Партизана Железняка, д. 1, г. Красноярск, 660022
тел. +7 (391) 220-13-95; эл. почта: rektorkgmu@rambler.ru, <http://krasgmu.ru/>

